TERMINALE ES
. 1 HEURE
MACHINE A CALCULER INTERDITE / AUCUN DOCUMENT AUTORISE

Il est demandé au candidat de répondre a la question posée par le sujet :

- en construisant une argumentation ;

- en exploitant le ou les documents du dossier ;

- en faisant appel a ses connaissances personnelles.

Il sera tenu compte, dans la notation, de la clarté de I'expression et du soin
apporté a la présentation.

Peut-on dire que les dynamiques démographiques sont toutes
similaires ?

Document 1 : L’exception francaise
« En janvier 2011, l'Union européenne
comptait 502,5 millions d'habitants,
selon Eurostat. Soit 1,4 million de per-
sonnes de plus qu'en 2010. Cette aug-
mentation est largement due (a plus de
60 %) aux mouvements migratoires :
alors que l'accroissement naturel s'est
traduit par une hausse de 514 400 habi-
tants (+ 1 pour mille) en 2010, le solde
migratoire était de 845 000 personnes
(+ 1,7 pour mille). Avec un solde naturel

largement supérieur a la moyenne des
autres pays européens (+ 4,4 pour mille)
et un solde migratoire inférieur a ses
voisins (+ 1,2 pour mille), la France fait
figure d'exception : c’est son taux de
natalité élevé qui est le principal moteur
de sa croissance démographique. »

4 « Démographie : le role clé de l'immigration »,

Alternatives économiques n® 305,
septembre 2011.




Document 2 :

Fécondité par continent
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Espérance de vie: est le nombre moyen d’années qu’un groupe d’individus d’'un dge donné (et
appartenant a un espace donné) peut s’attendre a vivre (si le taux de mortalité ne varie pas)

dge médian : dge qui divise la population d’un pays en 2 groupes numériquement égaux, la moitié
est plus jeune, 'autre moitié plus dgée

Thierry Pech, « Plus nombreux mais moins féconds », Alternatives économiques, H.S n°86,
Octobre 2010.




